GRUNDWISSENTEST 2018 im FACH MATHEMATIK

FUR DIE JAHRGANGSSTUFE 7 DER REALSCHULE
(ARBEITSZEIT: 45 MINUTEN)

NAME: 93
Kiasse: 7 PUNKTE: / NOTE:
1 |Berechne.
a) 4-2°= b)  S-(2)+(-4)=
3 5
c) g d) 78+0,2-3=
4 3

..................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------

2 |Rechne in die angegebene Einheit um: s%t = kg

3 |Lotta hat von einer Figur etwas abgeschnitten und klebt den restlichen Anteil
auf ein kariertes Blatt (siehe Zeichnung). Der Flacheninhalt des aufgeklebten
Anteils betrdgt 60 % des Flacheninhalts der urspriinglichen Figur.

Wie konnte die Figur vor dem Zerschneiden ausgesehen haben?

Kreuze die beiden Mdglichkeiten an.

4 |Zwei der vorgegebenen Briiche sollen addiert werden.
Kreuze die beiden Briiche an, deren Summe den kleinstmoglichen Wert ergibt.
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Ergénze bei den folgenden Umrechnungen...

... die Einheit: 0,005 km =5 ... die MaRRzahl: 15 cm2 = mm2

Die Skizze zeigt die Form eines Swimmingpools von |' 10m 'l

oben. Der Pool ist in zwei Bereiche geteilt und 3 Vo
I -
vollstandig mit Wasser gefullt. ! N'Cht_
. o . . . . 1 schwimmer
Der Schwimmerbereich ist 2 m tief, im Nicht- Schwimmer !
schwimmerbereich betragt die Wassertiefe 1 m. gm
Wie viele m3 Wasser enthélt der Pool?

********************************************************************************

Der Pool enthélt m3 Wasser.

Eine der gezeichneten Strecken stellt
den Abstand des Punktes A von der
Gerade PQ dar.

Wie groR ist dieser Abstand in
Wirklichkeit, wenn die Zeichnung im
Mal3stab 1:100 angefertigt ist?

Peroeo— A

Der Abstand betragt in Wirklichkeit

Bestimme das MaR o des Winkels BAC durch Messung. /./—H_

a=___ C

Ein Rechteck hat einen Umfang von 24 cm. Sein Flacheninhalt betragt 32 cm2.
Welche Seitenlangen hat das Rechteck?

Kreuze an.

Das Rechteck hat die Seitenlangen ...
U 2cmund 10 cm. 0 3cmund8cm.
U 2cmund 16 cm. U4 cmund6cm.

Q4 cmund8cm.

Bestimme die Losungsmenge der folgenden Gleichung fir G = @Q; .
13=4.x-1

........................................................................

L={___ }
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Der Zug einer Achterbahn besteht aus lauter gleichen Waggons (siehe Abbildung). In jeder Reihe
kdnnen zwei Personen nebeneinander sitzen. Ein Teil des Zuges wird durch ein Schild verdeckt.

iii iL.iIi i‘!l » AcEP;';:;bnaghn » l!!l.il

Wie viele Personen kdnnen insgesamt in den Waggons des Zuges sitzen?

.....................................................................................................................................
.....................................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Es kdnnen insgesamt Personen in den Waggons des Zuges sitzen.

Die drei Geraden f, g und h schneiden sich in einem Punkt.
Dieser Punkt ist auch der Anfangspunkt der eingezeichneten
Halbgeraden e.

Kreuze die beiden richtigen Aussagen an.

O a+p=90°

QB >y

O oa+pB+y+06<180°

ap=70°

O y=90° Die Skizze ist nicht maftreu.

Um seinen Rasen zu méhen, bendtigt Herr Raisinger normalerweise eine Stunde. Weil das Gras
besonders hoch war, bendtigte er gestern 20 % mehr Zeit.
Wie viele Minuten brauchte er l&nger zum Mé&hen?

--------------------------------------------------------------

..............................................................

..............................................................

Herr Raisinger brauchte gestern Minuten langer zum Rasenmahen.

Lisa hat die Figuren 1 bis 5 aus 10-Cent-Miinzen nebeneinander nach dem folgenden Muster

gelegt:

o0 o oclpe ool eclecoo

Figur1  Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5
Danach hat sie 40 Munzen ubrig und behauptet: ,,Damit kann ich noch die Figuren 6, 7 und 8 dazu
legen.”

Hat Lisa recht? Begriinde deine Antwort mithilfe einer Rechnung.

.....................................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Im Kleidergeschaft von Frau Schick wurde der Pullover ,,Zoe* am h&ufigsten verkauft. Die
folgende Tabelle gibt einen Uberblick tiber die Verkaufszahlen des Pullovers in den jeweiligen

KleidergroRen:
Pullover Zoe
Kleidergrolie S M L
Verkaufszahl 50 110 40
Relative Haufigkeit 20 %
a)

b)

Trage jeweils die relative Haufigkeit fir die KleidergroRen S und M in die Tabelle ein!

.....................................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Wegen der groRen Nachfrage bestellt Frau Schick von diesem Pullover insgesamt 80 Stiick
nach. Sie erwartet flr die Verkaufszahlen der nachbestellten Ware die gleiche relative
Héufigkeit bei den Kleidergrofien S, M und L wie bisher.

Gib an, wie viele Pullover in Kleidergrofie L nachbestellt werden missen.

VVon KleidergroRe L missen Stilick bestellt werden.

Runde jeweils auf zwei Stellen nach dem Komma.

0,7692 ~ 0,005 ~

Das Diagramm soll die Anzahl der verkauften Karten des Kinos ,,Luxx‘ im Zeitraum von
Donnerstag bis Mittwoch zeigen. Am Sonntag wurden so viele Karten verkauft wie am
Dienstag und Mittwoch zusammen.

Ergénze die fehlende Séule fiir Sonntag.

Anzahl der verkauften Kinokarten
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Donnerstag Freitag Samstag Sonntag Montag Dienstag Mittwoch

Der Punkt A ist ein Eckpunkt des Rechtecks
ABCD, das zur Geraden g achsensymmetrisch

Ist.

Zeichne das Rechteck ABCD, wenn die g
Strecke [BC] eine Lange von 3 cm hat. ° A

Viel Erfolg! &
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